Ответы – вариант 3 2008 (за каждую задачу – максимум 10 баллов)
1.

(a) Ответ: k = 2 (5-е не удовлетвор. опред. леволин. гр., 1,2,3 не удовл. опред.  праволин.)

(б) Язык   L(G) = { bn an+2 с dk  |  n (  0, k ( 0}   явл. языком типа 1, 2, 3.

(в) Ответ:  Грамматика G = {VT, VN, P, S} —  регулярная (Р-грамматика),  если она  праволинейная или леволинейная. Грамматика G — леволинейная, если каждое правило из P имеет вид A ( Bt   либо  A ( t, где A, B ( VN;    t ( VT . Грамматика G — праволинейная, если каждое правило из P имеет вид A ( tB  либо  A ( t , где A, B ( VN,     t ( VT .  

(Достаточно дать определение только леволин. или только праволин. грамматики).
КРИТЕРИИ:   (а) нет ответа; неверный ответ :  –3

   (б) за каждый неверный или отсутствующий ответ:  –1 (т.е. всего до –4 за этот пункт)

    (в) определение отсутствует или с ошибками:  –3

2.

Ответ: (а) Грамматика  не является приведенной, так как, E недостижим, а A, D, и C- бесплодны. Грамматика называется  приведенной, если в ней нет недостижимых и бесплодных символов.

   (б) Грамматика порождает конечный язык {ab, ba}. Грамматика  является однозначной, так как для каждой цепочки языка можно построить единственное дерево вывода.

КРИТЕРИИ: (а)   нет ответа; нет обоснования; неверное обоснование:  –5   

                      (б)   нет ответа; нет обоснования; неверное обоснование:  –5

3.

Ответ:  (a)              A:
Автомат   A не является детерминированным, т.к. из состояния C возможен переход в более, чем одно состояние (по символу b). 

             (б)      Построим функцию переходов для  AD :                                      
F (H, b) = C

F (H, c) = S


AD :
F (C, b) = AB
F (AB, a) = C

F (AB, b) = A
F (AB, c) = S
F (A, a) = C

F (A, b) = A
          (в)        G2:   S ( S{A,B} c | c

                               S{A,B} ( Cb 

                               C ( Aa | S{A,B} a |  b
                               A (  Aa| S{A,B} b
КРИТЕРИИ:   (а) нет ответа;  неэквивалентный автомат построен: –3

                получен эквивалентный автомат,  не показано, что не явл-ся  детерм.: –1           

(б) нет ответа; неэквив. авт-т;  недетерм. авт-т : –4

(в) нет ответа;  неэквивалентная  автомату из пункта (б) гр-ка: –3

                эквивалентная, но не леволинейная гр-ка: –1

4.
Ответ: Горная цепь  S  — это непустая последовательность гор С:  S ( СS | С . Гора С, имеющая симметричные склоны описывается так: С( eСf | ef. Таким образом, грамматика описывающая все непустые горные цепи с симметричными склонами   выглядит, например,  так:    S ( СS | С

                             С ( eCf | ef
КРИТЕРИИ:  
порождается пустая цепочка: –1
конечное множество лишних или недостающих цепочек: –5
бесконечное множество лишних или недостающих: 0

           за каждое лишнее правило: –3  (количество правил в условии дано с запасом)
5.
Ответ: (а)      S ( bSA | a 

                        B ( b | (
                        A ( aB | cAb 

             (б)    нет:    first (B )={b},  follow (B ) = {a,b,c},  first (B )( follow (B) = {b}((.  КРИТЕРИИ:   (а)  нет ответа, неверно восстановленная грамматика: –5
                   
    (б) 
нет ответа; ответ не обоснован: –5 

                        
ответ верный, за ошибки в обосновании: до –5 

           Если ответ в (б)  дан и обоснован для неправильно восстановленной из (а) гр-ки: –1
6.

 Грамматика с действиями:          S ( qS ( cout << “q ”;(   | dSq ( cout << “dq ”;(  | gL
                                                         L ( gL | ( ( cout << “g ”;(
Любая другая расстановка действий либо не дает подходящую цепочку из
 L2 = {g (q | dq)k | k ( 0},   либо не соответствует методу рекурсивного спуска. 

КРИТЕРИИ:  

За каждое неправильно вставленное (или пропущенное) действие вида (cout << …(: –4
 Если, кроме действий по печати символов (cout << …(, есть другие вычисления: 0
7.

1)  Для линейных участков: 

· вычисление выражений из констант на стадии компиляции (свёртка операций);

· арифметические преобразования, например, замена a=b*c+b*d на a=b*(c+d);

· устранение общих подвыражений (избыточных вычислений);

· удаление ненужных присваиваний и других операций, распространение копий значений;

· перестановка независимых смежных участков программ;

· удаление недостижимых фрагментов программы;
· оптимизация вычисления логических выражений.

2)  Для циклов:

· вынесение инвариантных вычислений из тела цикла;

· замена операций с переменными цикла;

· слияние, расщепление и развертывание циклов.

3)  Для передачи параметров и вызовов функций:

· прямая подстановка тел функций в основной текст программы; 

· передача параметров с помощью глобальных переменных.

КРИТЕРИИ:  


                 Пропущена группа преобразований линейных участков: –5

                      Пропущена группа преобразований циклов: –3

                      Пропущена группа преобразований вызовов функций: –2

                 Для линейных участков без снижения, если указаны 5 из 7 преобразований,

                       если меньше, то –1  за каждый дополнительный пропуск.

                 Для циклов и функций:  –1  за каждый пропуск 


8.

а)При последовательном варианте лексический анализатор просматривает весь текст исходной программы от начала до конца и преобразует его в последовательность лексем (тем самым, компилятор обрабатывает все программы, как минимум, за два прохода). Строятся таблицы внешних представлений идентификаторов (имён) и констант.

Первый шаг:

Исх. прогр. => Лекс. анализатор => Таблица лексем + таблицы имён и констант

Второй шаг:

Таблица лексем (+ информация из таблиц имён и констант) => Синт. анализатор => 





внутреннее представление (+ дополнение информации в







таблицах компилятора, кроме таблицы лексем)

б) При параллельном варианте синтаксический анализатор запрашивает у лексического анализатора одну очередную лексему по мере необходимости. таблицы внешних представлений идентификаторов (имён) и констант строятся аралошично п б).

Параллельное взаимодействие лексического и синтаксического анализаторов строится по такой схеме:

Исх. прогр. => Синт. анализатор <=> Лекс. анализатор (по одной лексеме на запрос)

+ таблицы имён и констант

КРИТЕРИИ: Каждый пункт оценивается из 5 баллов.

Если не описана или неправильно описана последовательность передач управления (перечисляются только некоторые таблицы информации) – -3.


Если нет пояснений (даны только схемы) – -2. Схемы необязательны, если имеются достаточные пояснения.

9.    
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10. Современная  ИСР - комплекс интегрированных программных средств, поддерживающих полный жизненный цикл ПП. 

Простая ИСР объединяет в себе возможности
· текстовых редакторов

· отладчиков

· командный язык компиляции (компилятор)

Продвинутая ИСР также содержи следующие компоненты:

· репозиторий
· средства разработки приложений, включая языки

· средства документирования; 

· средства тестирования; 
· средства управления проектом;
· средства реинжиниринга 

Критерии: Нет определения или оно неправильное по сути – -7.
Если пропуск среди первых пунктов перечисления – -2 за каждый пропуск.
Пропуск последних этапов – -1 за 3 пункта, -2 за 2 пункта, -3 за 1 пункта, -4 – 0 пунктов
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